
___________________________________________________         6 класс  ( всего ____________ баллов)
Фамилия, Имя участника олимпиады                                              


1.  (1 балл) В доме у Саши установили новый лифт экспериментальной модели. В этом лифте все кнопки с номерами этажей заменены двумя кнопками. При нажатии на одну из них лифт поднимается на один этаж вверх, а при нажатии на вторую – опускается на один этаж вниз. Пете очень понравился новый лифт, и он катался на нем, пока не побывал на каждом из этажей хотя бы по одному разу. Известна последовательность кнопок, которые нажимал Петя: 1221221221. 
Какое количество этажей в доме у Пети?
 
Ответ: _____________________________________________________________________________

2. (3 балла) Сережа очень любит играть в числа... Вот и сегодня он прямо с утра занят тем, что меняет последнюю и предпоследнюю цифру числа местами. Он уже проделал эту операцию с некоторыми числами и заметил, что бывают числа, которые до изменения не были палиндромами, а после изменения - стали. Скажите, сколько таких чисел на диапазоне от 100 до  300?

Примечание: Палиндромом называется число, которое слева направо и справа налево читается одинаково. (Например, 101)

Ответ: ____________________________________________________________________________

3.   (2 балла) Петя и Саша играли в разведчиков. Петя передавал шифровку Саше с помощью кода Морзе, причём он использовал  только несколько букв:
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Во время передачи шифровки он очень спешил, поэтому не делал пауз между кодами отдельных букв. Кроме того, первый сигнал при приёме был потерян (неизвестно, точка это или тире). В результате Саша принял следующую последовательность сигналов:
[image: ]



Помогите Саше восстановить сообщение, которое передал ему Петя.

Ответ: _____________________________________________________________________________

4. (2 балла) В стране Нарнии есть несколько поселений, между которыми нет дорог. Жители Нарнии договорились построить дороги. На карте показаны расстояния между поселениями, которые можно соединить дорогой. Какова минимальная суммарная длина дорог, необходимых для того, чтобы от каждого поселения можно было посетить все поселения?
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                                                                                Ответ: ____________________________________

5. (2 балла) В результате выполнения приведенного алгоритма исполнитель перешел в клетку C4. Укажите координаты исходной клетки.
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Если клетка не закрашена

то влево;

вниз;

вправо;

вправо;

вниз;

влево;
иначе вниз;

вправо;

вверх;

вправо;

вниз;

вниз;

конец ветвления 


Ответ: ________________________________________________________________


6. (2 балла) Четыре друга Петя, Вася, Сережа и Коля посещают секции тяжелой атлетики, борьбы, пауэрлифтинга и футбола (каждый — свою). Известно, что:
1) Сережа бегает быстрее, чем тяжелоатлет, но не может поднимать такие тяжести, как представитель пауэрлифтинга.
2) Тяжелоатлет сильнее Коли, но медленнее борца.
3) Петя быстрее Сережи и футболиста, но не так силён, как тяжелоатлет.
Какую секцию посещает Вася?

Ответ: ___________________________________________________________________________

7.  (3 балла) У Саши, Пети и Сережи по пакету конфет. У Саши в пакете 11 конфет, у Пети - 7 конфет и у Сережи -  6 конфет. Мама попросила разделить их конфеты поровну, но соблюдать одно правило: в каждый пакет разрешается добавлять из другого пакета ровно столько конфет, сколько в нем есть в данный момент. Мальчики задумались. Помогите мальчикам решить задачу за минимальное количество ходов. Решение запишите в таблицу.

	
	Исходное состояние
(количество конфет)
	Первый ход
	Второй ход
	Третий ход 
	 И т.д.

	Саша
	11
	
	
	
	

	Петя
	7
	
	
	
	

	Сережа
	6
	
	
	
	



Ответ:  ________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________
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[bookmark: page4][bookmark: page5]___________________________________________________         7 класс  ( всего ____________ баллов)
Фамилия, Имя участника олимпиады                                              


1. (2 балла)  Для обмена значений двух переменных был создан некоторый алгоритм. Случайно удалили последнюю  из трех команд, остались только две из них:
1. А:= А + В
2. В:= А – В
3. ..............
Какая команда была удалена?

Ответ: ________________________________________________________________________________

2. (1 балл) Эксперт предоставляет судье 8 одинаковых по внешнему виду монет. Судья знает, что половина из них весит по 3 г., а остальные по 4 г. Эксперт знает какие монеты сколько весят. Как эксперт может за одно взвешивание доказать судье вес каждой из монет?

Ответ: _______________________________________________________________________________


3. (2 балла) Петя и Саша играли в разведчиков. Петя передавал шифровку Саше с помощью кода Морзе, причём он использовал  только несколько букв:
	А
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Во время передачи шифровки Петя очень спешил, поэтому не делал пауз между кодами отдельных букв. Кроме того, первые два сигнала при приѐме были потеряны (неизвестно, точка это или тире). В результате Саша принял следующую последовательность сигналов:
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Помогите Саше восстановить сообщение, которое передал ему Петя.
Ответ:  _______________________________________________________________________________

4.   (2 балла)  В стране Нарнии есть несколько поселений, между которыми нет дорог. Жители Нарнии договорились построить дороги. На карте показаны расстояния между поселениями, которые можно соединить дорогой. Какова минимальная суммарная длина дорог, необходимых для того, чтобы от каждого поселения можно было посетить все поселения?
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Ответ: ______________________________

5. (2 балла) В результате выполнения приведенного алгоритма Исполнитель перешел в клетку D3. 
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	A
	B
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	D
	E
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Если клетка не закрашена

то вправо;

ПОКА КЛЕТКА НЕ ЗАКРАШЕНА

вправо;

вверх;

влево;

конец цикла;

вниз;

иначе влево;

ПОКА КЛЕТКА ЗАКРАШЕНА

вверх;

вправо;

конец цикла;

вверх;

конец ветвления. 
                                                                              Укажите координаты исходной клетки.   

Ответ: _____________________________________________________



6.  (3 балла)  Максим очень любит играть в числа... Вот и сегодня он прямо с утра занят тем, что меняет последнюю и первую цифру числа местами. Он уже проделал эту операцию с некоторыми числами и заметил, что бывают числа, которые до изменения не были палиндромами, а после изменения - стали. Скажите, сколько таких чисел на диапазоне от 100 до 300?
Примечание: Палиндромом называется число, которое слева направо и справа налево читается одинаково. (Например, 101)

Ответ: _______________________________________________________________________________

7. (3 балла)Для шифровки каждой буквы слова используются двузначные числа. Известно, что буква «к» закодирована числом 15. Среди слов «торт», «ёжик», «станок», «радуга» есть слова, кодируемые последовательностью цифр: 35291815, 303113241115. Какая последовательность цифр является кодом слова «китёнок»?

Ответ: _______________________________________________________________________________

Школьный этап Региональной олимпиады по информатике для 6-8 классов
2018-2019 учебный год
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___________________________________________________        8 класс  ( всего __________ баллов)
                                        Фамилия, Имя участника олимпиады                                              

1. (2 балла) «Шифр Цезаря». Этот шифр реализует следующее преобразование текста: каждая буква исходного текста заменяется третьей после неё буквой в алфавите, который считается написанным по кругу. Используя этот шифр, расшифруйте слово НУЛТХСЁУГЧЛВ.

Ответ: ______________________________________________________________________________

2. ( 2 балла ) Ученики 8 класса Андрей, Егор, Ксюша и Игорь посещали  факультативные занятия по информатике, биологии, английскому языку и математике. Известно, что каждый ученик посещал занятия только одного факультатива. Ксюша и Игорь никогда не посещали факультатив информатики. Андрей вместе с учеником, посещавшим факультатив математики, ходили в гости к любителю английского языка. Ксюша никогда не посещала факультативных занятий по английскому языку, а Андрей на последнем факультативе изучал строение цветка. Кто из ребят посещал факультативные занятия по английскому  языку?

Ответ: ______________________________________________________________________________


3. (2 балла) Петя и Саша играли в разведчиков. Петя передавал шифровку Саше с помощью кода Морзе, причём он использовал  только несколько букв:
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Во время передачи шифровки Петя очень спешил, поэтому не делал пауз между кодами отдельных букв. Кроме того, первые два и последние два сигнала при приѐме были потеряны (каждый из них мог быть точкой или тире). В результате, Саша принял следующую последовательность сигналов:
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Помогите Саше восстановить сообщение, которое передал ему Петя.

Ответ: _____________________________________________________________________________

4. (3 балла) Игнат очень любит играть в числа... вот и сегодня он прямо с утра занят тем, что меняет первую и вторую цифру числа местами. Он уже проделал эту операцию с некоторыми числами и заметил, что бывают числа, которые до изменения не были палиндромами, а после изменения - стали. Скажите, сколько таких чисел на диапазоне от 1000 до 2000?

Примечание: Палиндромом называется число, которое слева направо и справа налево читается одинаково. (Например, 101)

Ответ: ____________________________________________________________________________

5.  (2 балла) Коля собрал логическую схему, которая управляется тремя переключателями. Каждый из них может находиться в трех различных положениях  — 0, 1 и 2. Чтобы проверить, что схема правильно	работает	в	каждом	из	возможных	состояний,	Коля собирается перебрать	все возможные положения переключателей. Чтобы тестирование занимало меньше времени, Коля хотел бы, поставив переключатели в начальное положение  "000", перещелкивать каждый раз только один переключатель на одну позицию (то есть, 01, 10, 12, 20) и получать новое состояние, которое он раньше еще не тестировал. Выпишите последовательность состояний, которую может использовать Коля. Подчеркивайте каждый раз положение того переключателя, который нужно перещелкнуть.




Пример начала ответа:

000

001
…
Ответ: 


















6. (2 балла) В стране Нарнии есть несколько поселений, между которыми нет дорог.  Жители Нарнии договорились построить дороги. На карте показаны расстояния между поселениями, которые можно соединить дорогой. Какова минимальная суммарная длина дорог, необходимых для того, чтобы от каждого поселения можно было посетить все поселения?
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                                                                                   Ответ: ______________________






                                                                             
                                                                                _____________________ ____________________


[bookmark: page11]7.  (2 балла)  Когда один уважаемый профессор нес три необычных шара на верхний этаж института, один шар упал с последнего, 11-го этажа, и разбился. Профессор захотел определить самый высокий этаж, при падении с которого такие шары не разбиваются. Он может уронить шар с любого этажа и подобрать его, если он цел. При падении с первого этажа шары точно не разбиваются.
За какое минимальное количество испытаний профессор может решить эту задачу, используя два оставшихся у него шара? Во время испытаний все шары могут быть разбиты.
Ответ: _______________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________


8. (1 балл)  Эксперт предъявил суду 6 гирь. Он знает вес каждой гири, а судья знает только то, что вес гирь - последовательные числа от 1 до 6 кг. Как эксперт должен проделать взвешивания, чтобы доказать судье вес каждой гири?
Ответ:  _____________________________________________________________________
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